
Knjige, zbornici,

prospekti

Ivor Karavaniæ: Život

neandertalaca

Izdanje: Školska knjiga, Zagreb, prosinac

2004., tvrde korice, 177 stranica s mnoštvom foto-

grafija (crno-bijelih i u boji), tablica i crteža.

Uvaženi arheolog Ivor Karavaniæ ovom je knji-

gom predstavio najnovije spoznaje o životu naših

dalekih predaka u vrijeme paleolita - starijeg kame-

nog doba. Struèno-popularnim tekstom prikazao je

razvoj èovjeka, od prvih hominida do današnjih ljudi,

kako i gdje su živjeli, što su i kako radili. Speleolo-

zima, ali i drugim ljubiteljima prirode, knjiga æe biti

zanimljiva zbog opisa nalazišta neandertalskog èo-

vjeka u našim špiljama, kao što su Hušnjakovo u

Krapini, Vindija kod Varaždina, Veternica kraj

Zagreba, Mujina špilja kod Trogira i druge manje po-

znate, a spominju se i špilje u Sloveniji, Francuskoj,

Španjolskoj, Italiji, Njemaèkoj i drugim zemljama

Europe, Afrike i Azije. U knjizi ima mnogo korisnih

podataka o mjestu, vrsti i tumaèenju nalaza. Tu je i

popis brojne literature te pojmovnik najvažnijih

arheoloških pojmova. Vlado Božiæ

Èeèuk, Radiæ: Vela spila

U ponedjeljak, 20. lipnja 2005., u palaèi Matice

hrvatske na Strossmayerovom trgu 4 u Zagrebu,

održana je sveèana prezentacija knjige dvojice ista-

knutih hrvatskih arheologa, Božidara Èeèuka i

Dinka Radiæa, pod naslovom »Vela spila«. Tijekom

tridesetogodišnjeg iskapanja u Veloj spili iznad Vele

Luke na otoku Korèuli, arheolozi su skupili mnoštvo

nalaza, obradili ih i predstavili nam život stanovnika

ove špilje. Radi se o špilji dugoj pedesetak metara,

èija tlocrtna površina iznosi preko 1000 m
2
, a arheo-

loški je istraženo tek oko 200 m
2
. Do sada se u son-

dama, dubokim oko 7,5 m, došlo do slojeva starih

oko 20.000 godina, a dno špilje još nije dosegnuto.
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Na temelju dosadašnjih nalaza autori su ustanovili

da su špilju ljudi nastavali veæ u starijem kamenom

dobu (paleolitiku), kada je današnje podruèje otoka

Korèule još bilo sastavni dio kopna, a špilja bila

udaljena od mora oko 15 km. U špilji su ljudi živjeli

i dalje tijekom srednjeg kamenog doba (mezolitika),

kada se nakon prestanka ledenog doba, prije oko

12. 000 godina, razina mora digla i stvorio se otok

Korèula. Time su se promijenili uvjeti života, ali su

se stanovnici špilje njima prilagodili i nastavili tu ži-

vjeti i tijekom mlaðeg kamenog doba (neolitika) i

bronèanog doba. Svako od ovih razdoblja u knjizi je

obraðeno posebno. Buduæi da se istraživanja na-

stavljaju, mogu se oèekivati novi zanimljivi rezultati.

Iako su knjigu pisali struènjaci za struènjake, pisana

je tako da potièe radoznalost i kod laika. Zato je

zanimljiva ne samo arheolozima, veæ i speleolozima

i planinarima koji žele nešto više saznati o životu

naših najstarijih otoènih stanovnika.

Knjiga je formata A-4, tvrdih korica u boji,

tiskana na 300 stranica, s mnoštvom fotografija

špilje i okolice Vela Luke, te fotografijama i crtežima

keramike, kamenih i koštanih izraðevina (artefakata)

s detaljnim opisom i tumaèenjem. Vlado Božiæ

Ivor Jankoviæ, Ivor Karavaniæ

i Jacqueline Balen: Odiseja

èovjeæanstva – razvoj

èovjeka i materijalnih kultura

starijeg kamenog doba

Arheološki muzej u Zagrebu tiskao je ovu knjigu

kao prilog izložbi istog naslova postavljenoj u ma-

tiènom muzeju 2005. Knjiga je formata A4, ima 74

stranice, mnoštvo crteža i slika u boji. Speleolozima

je zanimljiva jer je razvoj èovjeka djelomièno vezan

uz špilje. Mnogi su nalazi naših davnih predaka

naðeni baš u špiljama svijeta. Poznavanju razvoja

èovjeka i njegove materijalne kulture starijeg ka-

menog doba doprinijeli su i nalazi iz naših speleo-

loških nalazišta, kao što je špilja Šandalja 1 kod

Pule, polušpilja Hušnjakovo u Krapini, špilja Vindija

kod Varaždina i Mujina špilja kod Trogira. U knjizi je

prikazan razvoj èovjekove vrste od prvih èovjeko-

likih biæa do današnjeg razumnog èovjeka, temeljen

na nalazima kostiju i èovjeèjih izraðevina. 

Izložba u Arheološkom muzeju, osim starijeg

kamenog doba, obuhvaæa srednje i mlaðe kameno

doba, bronèano i željezno doba te antiku. Veæina

izložaka je iz naših hrvatskih nalazišta, ali ih ima i

iz stranih nalazišta radi prikaza neprekidnog razvoja.

Izmeðu ostalog tu se može vidjeti »udaraè«, u Euro-

pi najstariji artefakt naðen u špilji – Špilji Šandalji 1,

star oko 900.000 godina, pa predmeti od bronce,

keramike i drva iz špilje Bezdanjaèe kod Vrhovina

i dr. Vlado Božiæ

Grupa autora: Zavod za

paleontologiju i geologiju

kvartara 1955. – 2005.

Monografija u izdanju HAZU ima nakladu 500

primjeraka. 120 stranica »popunilo« je sedmero

autora na èelu s akademikom Milanom Herakom.

Publikacija je prvenstveno namijenjena preglednom



osvrtu na pola stoljeæa rada Zavoda za paleonto-

logiju i geologiju kvartara, no bit æe zanimljiva i

speleološkim krugovima, pogotovo onima koje ne

obeshrabri prva struèna rijeè koju ne razumiju. Osim

opisa nalaza na glavnim lokalitetima (Vindija, Veter-

nica, Velika peæina, Šandalja i Cerovaèke peæine),

opisani su i drugi lokaliteti, te suradnja s inozemnim

struènjacima kod kuæe i u inozemstvu. Uz iscrpnu

bibliografiju, knjiga je dobro polazište za stjecanje

uvida u ono što se u našem kršu i špiljama doga-

ðalo zadnjih dva milijuna godina...

Milivoj Uroiæ

Prospekti i brošure

Tijekom 2005. naši su èlanovi pribavili nekoliko

novih prospekata i brošura. Speleološki klub »Sa-

mobor« i HPD »Zagreb-matica« tiskali su prospekt

– deplijan (arak papira formata A-4 dva puta presa-

vijen) o Medjamama sa 4 fotografije u boji, kartom,

jednim crtežom i tekstom o važnosti tih jama; Josip

Grgos tiskao je prospekt-deplijan o svojoj Grgosovoj

špilji s 11 fotografija u boji i prikladnim tekstom;

uprava Nacionalnog parka Paklenica tiskala je

prospekt velièine produženog formata A-4 s 8 foto-

grafija u boji, kartom, nacrtom i osnovnim podacima

o špilji Manitoj peæi na hrvatskom i engleskom

jeziku; Speleološko društvo »Špiljar« iz Splita obja-

vilo je prospekt-deplijan pod naslovom »Ne bacajmo

smeæe kud voda teèe« s tekstom o zaštiti voda s 13

slika u boji, od èega 4 iz podzemlja; Tihomir Kova-

èeviæ - Tihi (Dinaridi - DISKF) objavio je novu

brošuru »Gornja Baraæeva špilja«, na 34 stranice

džepnog formata s mnoštvom slika u boji i potreb-

nim obavijestima; Silvio Legoviæ novi prospekt (pro-

duljeni A-4 format tri puta savijen) o špilji Baredine

s novim slikama i obavijestima, a èlanovi Speleo-

loške udruge Estavela iz Kastva prospekt (deplijan)

o svojoj Speleogaleriji, takoðer s lijepim slikama i

potrebnim obavijestima.

Hrvatski prirodoslovni muzej i japanski organi-

zator svjetske izložbe EXPO 2005 izdali su prospekt

na japanskom i engleskom jeziku »The kingdom of

the dragon baby« (Kraljevstvo zmajeve bebe), de-

taljnije opisan uz izvještaj s izložbe u Japanu.

Prospekt-katalog o izložbi »Stopama gromaèkog

praèovjeka« podrobnije je opisan uz prikaz izložbe

u Dubrovniku i Karlovcu. Slovenski turistièki savez

imao je u travnju 2005. u Zagrebu predstavljanje

svoje turistièke ponude i za tu priliku tiskan prospekt

– brošura (na 44 stranice) pod nazivom »Kras in

turistiène jame Slovenije« s mnoštvom slika i oba-

vijesti o moguænosti posjete ureðenog slovenskog

podzemlja - pješice, vlakom i biciklom. Ovdje mo-

žemo pribrojiti i brošuru »40 godina Hrvatskog

meteorološkog društva« tiskanu na 26 stranica, gdje

jedno poglavlje nosi naziv »Meteorološka mjerenja

u spilji Veternici i jami Dvogaèi na Medvednici«; uz

brošuru je objavljen CD istog sadržaja.

Vlado Božiæ
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Domaæe speleo-

loške periodièke

publikacije

Subterranea croatica

God. III, br. 4, format A-4, polutvrde korice u

boji, 72 stranice sa c/b fotografijama, urednik Hrvoje

Cvitanoviæ, izdavaè Speleološko društvo »Ursus

spelaeus« iz Karlovca, suizdavaè Hrvatsko biospe-

leološko društvo iz Zagreba.

Ovaj broj posveæen je nedavno preminulom za-

grebaèkom speleologu Igoru Brzoji – Žanu, èije su

velike fotografije objavljene na koricama i za koga

je životopis napisao J. Ostojiæ. Èasopis sadrži zani-

mljive èlanke. T. Barišiæ piše o špilji Kiti Gaæešinoj

na Crnopcu (za sada dužina 1002 m, dubina 338

m); R. Ozimec i H. Cvitanoviæ o Moèiljskoj špilji kod

Dubrovnika; H. Cvitanoviæ o Ponoru u Podastrani

na srednjem Velebitu; T. Barišiæ o napuštenom rud-

niku boksita kod Drniša; R. Slapnik o rasprostra-

njenosti troglobiontnih puževa u Hrvatskoj; J. Balen

i S. Hiheliæ o arheološkim iskapanjima u Gornjoj

Baraæevoj špilji kod Rakovice; V. Božiæ o speleo-

loškoj djelatnosti Rijeèkog planinarskog kluba (CAF)

od 1885. -1925. ; N. Buzjak o Vilinskim jamama kod

Bregane.

Slijede vijesti o predstojeæem skupu istraživaèa

krša Žumberaèke gore (15. listopad 2005); o radu

SK »Samobor«, SU »Estavela«, SK »Ursus spe-

laeus«, Hrvatskog biospeleološkog društva; o novim

otkriæima u špilji Ponorac na Kordunu; o biospeleo-

loškim istraživanjima u špilji Šipun u Cavtatu; o

skoku padobranom u jamu Mamet na Velebitu; o

speleološkom skupu »Ozalj 2004«; o izložbi i kata-

logu podzemnih fenomena okolice Dubrovnika; o

izložbi »Speleogalerija« u Kastvu; o natjecanju u

speleološkoj orijentaciji u Jopiæevoj špilji; o karlo-

vaèkoj speleološkoj ekspediciji u Meksiko u veljaèi

2005; o posjeti jami Mala Boka u Sloveniji. Po

obièaju, na kraju se nalazi novi popis najdubljih

jama i najdužih špilja u Hrvatskoj. 

Vlado Božiæ

Speleosfera

God. II, br. 2, format 23x16 cm, polutvrde ko-

rice u boji, 80 stranica s mnoštvom slika u boji, ured-

nici Marina Trpèiæ i Neven Šuica, izdaje Studentski

speleološki klub »Ozren Lukiæ« Rudarsko-geološko-

naftnog fakulteta u Zagrebu. 

Uvodni èlanak napisali su D. Bogner, Z. Klja-

koviæ–Gašpiæ i M. Franèeviæ o sadržaju teških me-

tala u taložinama iz Špilje za Gromaèkom vlakom i

Moèiljske špilje kod Dubrovnika, a slijede prikazi N.

Šuice o 12. Meðunarodnoj školi krša u Postojni

(21.–24. lipnja 2004); M. Trpèiæ o speleološkoj

ekspediciji »Braè 2004«; J. Lindiæa o speleološkom

logoru »Cetina 2004«; N. Boèiæa o Kuginoj ledenici

na srednjem Velebitu; M. Trpèiæ o istraživanju napu-

štenih rudnika boksita u Jajcu; H. Cvitanoviæa o

kaverni »Wermacht« kod Brinja u Lici; M. Trpèiæ o

aktivnosti SSK »Ozren Lukiæ« u 2004. 

Od zanimljivosti iz svijeta je nalaz flaute iz lede-

nog doba u jednoj špilji u Njemaèkoj, o jednakom

rastu stalaktita obraðenom matematièkom meto-

dom, o prièi o Bruseovoj špilji u Engleskoj te o

pronalasku Špilje Ivana Krstitelja blizu Jeruzalema.

Slijede osvrti na knjigu River Cetina i knjigu Život

neandertalaca, te èasopise: Helop br. 1, Speleolog

god. 50/51, Speleo'zin br. 17 i Subterranea croatica

br. 3. Na kraju je popis deset najdubljih jama i naj-

duljih špilja Primorsko-goranske županije.

Vlado Božiæ

Velebiten

Br. 42, veæi format nego prije (24×17 cm), po-

lutvrde korice u boji, 38 stranica sa c/b fotografi-

jama, urednik Andrej Stroj, izdaje PDS »Velebit« u

Zagrebu.

U ovom broju najviše je speleoloških tema. 

P. Ujeviæ i D. Paar pišu o Špilji u kamenolomu

Debeljaèa kod Lovinca u Lici; D. Štefanac o špilji

Graduši kod Sjeverovca na Baniji; I. Èukušiæ o istra-

živanju izvora rjeèice Krušnice kod Bosanske

Krupe; S. Boban o istraživanju jame Male Boke na

Kaninu u Sloveniji; A. Bakšiæ o novijim istraživa-

njima špilje Vjetrenice u Popovom polju u Herce-

govini; I. Èukušiæ i A. Stroj o teèaju za ronjenje i

spašavanje u ronjenju održanom u Šilu na Krku, na

izvoru Zagorske Mrežnice kod Ogulina i na izvorima

rijeke Cetine (Vukoviæa vrelu i izvoru Glavaš); D.

Bakšiæ o skoku padobranom u jamu Mamet na

Velebitu s osvrtom na ulogu HGSS-a; M. Pehèec o

12. školi krasa u Postojni 2004. 

Na kraju ima i drugih tema. G. Grdiæ piše o pe-

njanju po zaleðenim slapovima u Francuskoj a R.

Èepelak o Biciklistièkom odsjeku »Velebita« i njego-

vim turama i utrkama. Na kraju je tiskana pjesma

»Dodatak prašèiæima«, inspirirana, kako piše, »vinom

i dobrim tulumima u Velebitu«.

Vlado Božiæ 
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Helop, br. 2

U prosincu 2005. izašao je drugi broj Helopa, èa-

sopisa HPK-a »Sv. Mihovil« iz Šibenika. Tiskan je na

48 stranica i potpuno je u boji, s mnogo fotografija. 

Objavljeni tekstovi prikazuju raznovrsne ak-

tivnosti. »Vijesti« su svojevrstan telegrafski izvješ-

taj o radu Kluba. U tekstu Mate Protege èitamo o

10. godišnjici rada kluba, dok Teo Barišiæ piše o

osnivanju i dosadašnjem radu Šibenske stanice

HGSS-a. 

Za speleologe su najzanimljiviji tekstovi »Kita

Gaæešina« (piše Tomislav Špinjaèa) o jami na

Crnopcu koju »Mihovil« istražuje od ljeta 2004., te

»Speleološka istraživanja u NP Krka« (Teo Barišiæ)

o nastavku istraživanja SOŽ-a iz 1989. i 1990. godi-

ne. Tu su i tekstovi »Jama Nevidne vode« (Teo Ba-

rišiæ), »Mami li vas Mamet?« (Ivica Niniæ), »3. šiben-

ska speleološka škola« (Aida Barišiæ), »Vježba

speleospašavanja u Jamaru« (Teo Barišiæ). 

Osim speleoloških tema, u ovom broju Helopa

nalazimo nekoliko opisa planinarskih izleta (Ponovo

na Grossglockneru, Mate Protega; Radosti u vele-

bitskom snijegu, Nataša Smoliæ; Ne mogu se sjetit'

naslova, Josip Aras; Vraæamo se, Velebite, tebi,

Ana Kokan; Lièki gorski biseri, Mate Protega) i

drugih izleta (Dotaknuti kamen samac, Joso Gra-

cin), malo poezije (Biokovski brzonošci, Mladen

Vranjiè). Konaèno, tu su i tekstovi »Zimski teèaj za

planinarske vodièe na Platku« (Mate Protega) i

»Slobodno penjanje u Šibeniku« (Teo Barišiæ). 

Mea Bombardelli

Speleologija u

ostalim domaæim

periodièkim

publikacijama

Tri nove vrste i jedan novi

rod spiljskih kornjaša iz

Hrvatske

U èasopisu Natura Croatica, Vol. 13/4, glasilu

Hrvatskoga prirodoslovnog muzeja iz Zagreba,

objavljen je znanstveni rad u kojem je opisan novi

rod spiljskih kornjaša i tri nove vrste iz Hrvatske.

Talijanski entomolozi, specijalisti za kornjaše

(Coleoptera), Achile Casale i Pier Mauro Giachino,

zajedno s našim entomologom i biospeleologom

Brankom Jalžiæem, obradili su nalaze novih ko-

rnjaša iz Lukine i Slovaèke jame, te špilje Lokvarke. 

Iz Slovaèke jame opisan je novi rod Velebito-

dromus, što bi u prijevodu glasilo Velebitski šetaè,

a koji je ime dobio prema planinskom masivu na ko-

jem je naðen, ali i u èast PDS Velebit iz Zagreba.

Vrsta Velebitodromus smidai ime je dobila u èast

Branislava Šmide, slovaèkog speleologa, jednog od

otkrivaèa i prvih istraživaèa Lukine i Slovaèke jame.

Holotip, primjerak na osnovi kojeg je opisana vrsta,

skupio je B. Jalžiæ 06. kolovoza 1998., a istog

datuma, te ponovo 2002. godine sakupljeno je još

5 paratipova. Prvi primjerak ovoga novog roda i

vrste naðen je pak 05. kolovoza 1993. u Lukinoj

jami. Ukupno je dakle skupljeno svega sedam pri-

mjeraka ovog roda i vrste. 

Opet iz Slovaèke jame, iz veæ poznatog roda

Croatodirus, koji su na osnovi vrste Croatodirus

bozicevici, naðene u Kaverni u tunelu Uèka, opisali

isti autori 2000. godine (Casale et all., 2000),

utvrðena je nova vrsta Croatodirus casalei. Vrsta je

dobila ime u èast A. Casalea, u znak dugogodišnjeg

prijateljstva i suradnje s B. Jalžiæem. Holotip vrste

skupio je istog dana i isti legator kao i Velebitodro-

mus, a s nalazima iz 2002. godine ukupno su sku-

pljena tri paratipa, uz brojne ostatke veæ uginulih

primjeraka. 

Iz špilje Lokvarke u Gorskom kotaru opisana je

vrsta Croatodirus ozimeci na osnovi jednog jedinog

primjerka koji su našli Gordan Poliæ i Roman Ozi-

mec prilikom istraživanja donjih dijelova špilje, 12.

rujna 1996. godine. Sreæom je naðeni holotip mu-

žjak, pa je vrsta mogla biti opisana, jer usprkos

upornom, dugogodišnjem traženju do sada nismo

uspjeli naæi ni jedan drugi primjerak. Ovaj primjerak

predstavlja ujedno prvi nalaz roda Croatodirus, jer

je tipska vrsta C. bozicevici skupljena naknadno, u

listopadu 1999. godine.

Sve tri novoopisane vrste pripadaju visoko-

evoluiranoj grupi kornjaša iz porodice Leiodidae,

potporodice podzemljara (Leptodirinae), koje pripa-

daju filetièkoj liniji Antroherpon i žive iskljuèivo u

dubokim krškim jamama, gdje filtriraju vodu na

mjestima gdje se ona u veæoj kolièini vertikalno

procjeðuje. Prva naðena vrsta kornjaša ove grupe

bila je hadezija (Hadesia vasiceki) iz špilje Vjetre-

nice na Popovom polju u BIH, koja je opisana 1911.

godine, a koja je po prvi puta na podruèju Hrvatske

naðena 2003. godine u Špilji za Gromaèkom vlakom

kod Dubrovnika. Nakon hadezije, iz ove grupe

kornjaša tek je 1988. godine iz podzemlja Biokova

opisana raðijela (Radziella styx), nakon èega slijedi

veæ spomenuti rod Croatodirus. Na podruèju BIH je

opisan rod i vrsta Deelemania pretneri iz jedne špilje

kod Sitnice 1999. godine, te rod i vrsta Nauticiella
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stygivaga, opet iz špilje Vjetrenice tek 2002. godine.

Iz dubokih jama Durmitora u Crnoj Gori opisani su

rod i vrsta Tartariella durmitorensis 1999. godine.

Tako je trenutno iz ove grupe visokoadaptiranih

filtratora poznato 6 rodova s 8 vrsta, od èega s po-

druèja Hrvatske 3 roda s 5 vrsta. Nalazi ovih troglo-

biontnih organizama najprilagoðenijih na špiljske

uvjete, ukazuju da su tijekom tercijara nekoliko puta

kolonizirana podzemna staništa u tropskim i sub-

tropskim krškim uvjetima na podruèju današnjih

Dinarida. 

Ovi najnoviji, doista izvanredni nalazi i opisi

novih rodova i vrsta iz dubokih jama Hrvatske, iza-

zvali su velik interes biospeleologa i entomologa

širom svijeta. Hrvatsko biospeleološko društvo

održalo je povodom opisa konferenciju za novinare

dana 01. ožujka 2005. godine kojom prilikom je upo-

znalo javnost s novim endemskim vrstama naše

podzemne, kavernikolne, odnosno spiljske faune. 
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– Roman Ozimec: Podzemna fauna otoka Hvara - U
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GODIŠNJAK GRADA KORÈULE, Gradski

muzej Korèula, br. 10, za 2004. godinu

– Roman Ozimec i Martina Pavlek: Speleološka i bio-

speleološka istraživanja otoka Korèule i Badije u 2004.

godini, str. 329-345

– Sani Sardeliæ: U povodu izložbe fotografija Nevena
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Radiæ: Vela spila, str. 363-364

Vlado Božiæ

GEO

GEO je naziv novog èasopisa, novog na hrvat-

skom tržištu. U Njemaèkoj izlazi još od 1976. godine.

Èasopis je to koji popularno-znanstvenim tekstov-

ima i vrhunskim fotografijama približava èitatelju

razne znanstvene teme. 

Dosad su izašla dva broja hrvatskog izdanja, za

studeni i prosinac 2005. U broju od prosinca objav-

ljen je tekst »GEO-ekspedicija, 1. dio - Divljim klan-

cima Sahare« o ekspediciji na planinski masiv

Ennedi. Cilj ekspedicije su arheološka istraživanja

radi odreðivanja starosti špiljskih crteža, te klima-

tološka istraživanja. Nastavak teksta je u sljedeæem

broju. Mea Bombardelli

Speleologija

u Hrvatskoj

u stranim

publikacijama

ECHO DES VULCAINS, Groupe Spéléologique

Vulcain, Lyon (Francuska), broj 62, 2005. 

– Laurent Tarazona: Compte rendu d'expédition plongée

en Bosnie et en Croatie, str. 56. -63. 

– Thibault Datry: Kladanj-Gospiæ 2004 Rapport d'expédi-

tion spéléologique itinérante (Bosnie et Croatie), str.

64. -94. 

SPELEOLOGIA, Societa Speleologica Italiana,

Bologna (Italija), broj 51, dic. 2004. 

– Luca Tanfoglio: Messico - Spedizione italo-croata-

messicana Chiapas 2005, str. 74. -75. 

SPELEOFORUM, Èeská speleologická

spoleènost, Prag (Èeška), 2005. 

– Miloslav Dvoøáèek: Nové objevy na Braèi, str. 70. -71. 

ARAGONIT, èasopis Správy slovenskýh jaskýò,

Liptovski Mikuláš, Slovaèka, br. 10, 2005. 

– Andrej Mock: Stopama Gromaèkog praèovjeka - život

u podzemlju Dubrovaèkog krša, str. 70

GROTTES ET GOUFFRES, Spéléo-Club de

Paris, Paris (Francuska), broj 159, dec. 2003.,

izašao 2005. 

– Claude Chabert: Chronique bibliographique (Speleo-

log 46/47 i 48/49), str. 20. -22. 

JASKINIE, Krakow (Poljska), broj 4(37), 2004. 

– W³odzimierz Szymanowski: Bez kompleksów czyli

nurkowanie jaskinowe A. D. 2004, str. 32-33. 

POLISH CAVING 2001-2005 (izdanje u povodu

14. Meðunarodnog speleološkog kongresa),

Kraków (Poljska) 2005. 

– Marcin Furtak: Lubuska jama – Croatia, str. 25. 

– Andrzej Szerszeñ: Polish Cave Diving 2001-2005., str. 33.

– Marcin Furtak: The crown of the Subterranean - the

great shafts, str. 34. 

ACTA CARSOLOGICA, Ljubljana (Slovenija),

vol. 32 - no. 2, 2003. 

– Neven Boèiæ: Relation between karst and fluviokarst

relief on the Slunj plateau (Croatia), str. 137-146. 

ACTA CARSOLOGICA, Ljubljana (Slovenija),

vol. 33 - no. 1, 2004. 

– Dražen Perica, Tihomir Marjanac, Branka Anièiæ, Irena

Mrak, Mladen Juraèiæ: Small karst features (Karren) of

Dugi otok island and Kornati archipelago coastal karst

(Croatia), str. 117-130. 

ACTA CARSOLOGICA, Ljubljana (Slovenija),

vol. 33 - no. 2, 2004. 

– Neven Boèiæ, Željko Baèurin: Geomorphological con-

ditions of the genesis of the ponor Jovac cave (Croa-

tia), str. 107-113. 

– Boris Vrbek, Nenad Buzjak: Contribution to knowledge

of the content of heavymetals (Pb, Cu, Zn and Cd) in

speleological objects in the Risnjak national park

(Croatia), str. 181-188. 

– Maša Suriæ, Mladen Juraèiæ, Nada Horvatinèiæ: Com-

parison of 14C and 230Th/234U dating of speleo-

thems from submarine caves in the Adriatic sea (Croa-

tia), str. 239-248. 

ANNOTATED BIBLIOGRAPHY OF KARST PUB-

LICATIONS, No. 13, Ljubljana (Slovenija), 2005,

urednik Andrej Kranjc. 

Meðu ostalima navedeno je dvadesetak tekstova

naših autora i nekoliko tekstova stranih autora o našim

objektima. 

ATLANTIS, Mitteilungen des Landesvereins für

Höhlenkunde Salzburg, Schloss Hellbrun, Objekt

9, 5020 Salzburg, Austrija, Ausgabe 3-4 / 2005

– Walter Klappacher: Unser Vereinsausflug nach Kroa-

tien (2005), str. 60-65

Mea Bombardelli
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Speleologija

na Internetu

Osvrt: Literatura o djelatnosti amaterskih spe-

leoloških udruga u Hrvatskoj, Vlado Božiæ, 2005.

Publikacija je objavljena na internetu (http://public. 

carnet.hr/speleo/pdf/literdjeludruga2005.pdf) i donosi

dostupne literaturne podatke o speleološkim udru-

gama razvrstanim u tri kategorije:

1. Sve udruge do 1948. godine (12 udruga)

2. Odsjeci i sekcije planinarskih društava od

1949. godine do danas (32 udruge)

3. Samostalne udruge od 1954. godine do

danas (36 udruga)

Osim kao polazišna toèka za literaturu o ma-

njim i èesto zaboravljenim udrugama koje su se

bavile speleologijom, popis pruža moguænost aktiv-

nog doprinosa pojedinaca ili grupa koje znaju nešto

o radu njima bliske udruge, da kontaktiraju autora i

isprave ili nadopune pojedine literaturne navode. 

Popis ocrtava nakanu autora da bude sveobu-

hvatan i toèan, no vjerojatno postoje i navodi koji

nisu toèni ili potpuno izostaju. Pridružujem se pozivu

autora da speleolozi svojim podacima doprinesu

poveæanju kvalitete ovog rada. Bez obzira na to što

motivi pisanja speleološke povijesti mogu biti razli-

èiti, zajednièka im je potreba da je dokumentiramo. 

Milivoj Uroiæ

Jedna od web-stranica SO Željeznièar na adresi www.speleolog.hr


